

4

පරිපූර්ණ දේව ශ්‍රේමය



ශු. ජොහාන් 3:16, 10:11-18
හීතාවලිය 103:13-17, 136:1-9

දෙවියන් වහන්සේගේ තිරසාර ශ්‍රේමය අපි නිරතුරුව අත් දකින්නෙමු.

මෙම පාඩමෙන් අප අත්දකින්නට උත්සාහ දරන්නේ දෙවි පියාණන් වහන්සේ ජේසුස් වහන්සේ ලෙසින් මාංසවත් ව මෙලොවට වැඩම කරමින් අප උදෙසා තව දුරටත් “යහපත් එඬේරෙකු” ලෙසින් ක්‍රියා කිරීමට සූදනම් වන ආකාරය යි.

අප ජීවිත අයහපතින් මුදවා, යහපත් දිවි පැවැත්මකට යොමු කර, දේව රාජ්‍යයේ සඳහන ජීවනය අප හට හිමිකර දෙනු පිණිස දෙවියන් වහන්සේ මාංසවත් ව ජේසුස් වහන්සේ ලෙසින් මෙලොවට වැඩිය බව ශුද්ධ බයිබලයෙන් මෙලෙස හඳුනා ගනිමු.

"දෙවියන් වහන්සේ මනුෂ්‍යයාට කෙතරම් ප්‍රේම කළ සේක ද කීවොත්, ඤාතිය ඒක ජාතක පුත්‍රයාණන් වූව ද ලොවට දෙවා වැළඳ සේක. ඒසේ කෙළේ, උත්වහන්සේ කෙරෙහි ජාතන සියලු දෙනා ම විනාශ නොවී සඳහන ජීවිතය ලබන විණිය ය."

ශු. ජොහාන් 3 : 16

කිතුනු පොතපතෙහි පමණක් නොව, බොහෝ කිතුනු නිවෙස්වල එල්ලා ඇති, අහිංසක බැටළු පැටවෙකු තුරුලට ගත් එඬේරෙකුගේ පින්තූරය ඔබ ද දැක තිබෙන බවට සැකයක් නොමැත. ඇත්ත වශයෙන් ම බැටළුවාත් බැටළු එඬේරාත් කිතුනු සංස්කෘතියට බෙහෙවින් සමීප බවක් දනවයි.



4.1 රූපය - නිල් තණ බිම - පිරිසිදු දිය දහරින් රැළට පෝෂණය සලසන යහපත් එඬේරා



4.2 රූපය - තම දිවි පරදුවට තබා අතරමං වූ බැටළුවා සොයායන එඬේරා

කලින් බැටළු එඬේරෙකු ලෙස දිවි ගෙවා ලද අත්දැකීම් මත, දවින් රජතුමා තම ගිතාවලිය 23හි දක්වන පරිදි යහපත් බැටළු එඬේරා තම රැළ උන් ප්‍රිය කරන නිල් තණ බිම හා පිරිසිදු නිසසල දිය දහර වෙත පමුණුවා තම රැළට පෝෂණය සලසා දෙයි. එඬේරා අතැති කෙටිට බැටළුවන් බිලිගන්නට පැමිණෙන වාකයන්ට පහර දී රැකවරණය සලසා දීමට ය. කෙරවල කොක්කක් ලෙස සැකැසී තිබෙන සැරයටිය, නොමග ගිය හා රූදුරු බැවුම් - කටු පඳුරු තුළ අතරමං වී සිටින බැටළුවන් ඉන් මුදවා තමන් වෙත ළඟා කර ගැනීමට ය. එලෙස ම තුවාල ලබන බැටළුවන්ට සුවය සලසමින් දිවා - රැ දෙකෙහි තම රැළ නඩත්තු කිරීම බැටළු එඬේරාගේ කාර්යභාරය වේ.



4.3 රූපය - කටු පඳුරක අතරමං වූ බැටළුවෙකු මුදාගන්නා එඬේරා

සියයක් සිටින බැටළු රැළක එක් බැටළුවෙකු හෝ නැති වුවහොත් උග හමු වන තෙක් සොයා යෑම යහපත් බැටළු එඬේරාගේ පිළිවෙත වේ. තවත් අනුනවයක් රැළෙහි සිටින නිසා සෑහීමට පත් වී නැති වූ බැටළුවා අතහැර දැමීම යහපත් බැටළු එඬේරාගේ පිළිවෙත නොවේ.

මෙලෙසින් ම ජේසුස් වහන්සේ ද යහපත් බැටළු එඬේරාගේ භූමිකාව දරමින්, සමස්ත මනුෂ්‍ය වර්ගයා උදෙසා මහත් සෙනෙහසින් කැපවන ආකාරය විමසා බලමු.

ජේසුස් වහන්සේ වදල පරිදි,

"යහපත් බැටළු එකේනා වෙමි. යහපත් එකේනා තම විවිධය බැටළුවන් උදෙසා පුජා කරන්නේ ය. එකේනෙකු නොවන, එසේ ම බැටළුවන්ගේ අයිතිකාරයා ද නොවන කුලීකාරයා, වෘකයා එහි දැක බැටළුවන් හැර දමා පලා යන්නේ ය. වෘකයා ද උන් වෙත කඩා පැන විෂුවටා හරින්නේ ය. ඔහු පලා යන්නේ කුලීකාරයෙකු නිසාත්, බැටළුවන් හැර නැතැයි ඔහුට තැනි නිසාත් ය. යහපත් බැටළු එකේනා වෙමි; වෙමි, වෙමි බැටළුවන් හඳුනමි; ඔවුහු ද මා හඳුනති."

ශ්‍රී. ජෝහාන් 10 : 11-14

අප බෙහෙවින් දැක ඇති ගවරැජක ගොපල්ලා (එඬේරා) ගමන් කරනුයේ රැළට පිටුපසිනි. රැළෙන් ඉවතට යන ගවයන්ට සැරෙන් විධානය කරමින් ද, කෙටිවෙන් තලමින් ද ඔහු ගව රැළ පාලනය කර ගනියි. නමුත් බැටළු එඬේරාගේ ස්වභාවය එලෙස නොවේ. ඔහු ගමන් කරනුයේ තම රැළට ඉදිරියෙනි.



4.4 රූපය - එඬේරා අනුගමනය කරන බැටළු රැළ



4.5 රූපය - ගව රැළ දක්කාගෙන යන ගොපල්ලා

එඬේරාගේ ස්වරූපය හා කටහඬ හොඳින් හඳුනන බැටළුවෝ තම එඬේරා පසුපස නිතැතින් ම ඇදී එති. එඬේරා ද තම බැටළුවන් එකිනෙකා වෙන් වෙන් වශයෙන් හොඳින් හඳුනන බැවින් එකිනෙකාගේ අවශ්‍යතා කෙරෙහි නිසි පරිදි සැලකිලිමත් වෙයි. අවශ්‍ය වූ විට දී දුබල වූවන් ඔසවා ගෙන ගොස් නිසි තැන රඳවයි. අයාලේ ගොස් කටු අකුල්වල පැටලී තුවාල ලබන බැටළුවන් ප්‍රවේශමෙන් මුද්‍රා ගෙනැවිත් ප්‍රතිකාර කොට සුවපත් කරයි.

ප්‍රේමණීය වූ දෙවි පියාණන් වහන්සේ, ජේසුස් වහන්සේ ලෙසින් මාංසවත් ව, මෙලොවට වැඩම කර අප උදෙසා මෙහෙකරනුයේ ද යහපත් බැටළු එඬේරා පරිද්දෙනි. එඬේරාට තම රැළෙහි සියලුම බැටළුවන් මෙන් ජේසුස් වහන්සේට ද අප සෑම කෙනෙක් ම වටින්නේ ය.

උන්වහන්සේ අප එකිනෙකා නමින් ම හඳුනන සේක. අපගේ අවශ්‍යතා මෙන් ම දුබලතා ද උන්වහන්සේ හොඳින් දන්නා සේක. අප කුමන තරාතිරමක සිටිය ද ජේසුස් වහන්සේ ඉදිරියෙහි අප සෑම එක සමාන ලෙස වැදගත් කොට සලකන සේක. පාපය නිසා උන්වහන්සේ වෙතින් ඉවත් ව ගිය කවරෙකු හෝ සොයා ගෙනැවිත් නැවත තම රැළට එකතු කර ගැනීමට ස්වාමීන් වහන්සේ ප්‍රේමණීය ව කටයුතු කරන සේක.

ජේසුස් වහන්සේ පෙරටු ව අප ගෙන යන සරුබිම වන්නේ දේව රාජ්‍යයයි. ජේසුස් වහන්සේ තම ඉගැන්වීම් මගින් මෙන් ම ජීවිතාදර්ශයෙන් ද දේව රාජ්‍ය කරා යන විමුක්ති මඟ අපට පෙන්වා දුන් සේක. අප කළ යුතු වන්නේ, විශ්වාසයෙන් හා ඇදහිල්ලෙන්, ජේසුස් වහන්සේ නමැති යහපත් එඬේරා දෙස බලාගෙන, උන්වහන්සේගේ අඩිපාරෙහි ගමන් කිරීම යි. එවිට අපගේ ජීවිතවලට අවශ්‍ය ලෞකික මෙන් ම ආත්මික හා ආධ්‍යාත්මික පෝෂණය ද නිසි පරිදි ස්වාමීන් වහන්සේ විසින් සලසා දෙනු ලැබේ.

තව ද ජේසුස් වහන්සේගේ රැකවරණය යටතේ ගමන් කරන විට අප වෙත පැමිණෙන කවරාකාර හෝ නපුරු බලවේගවලට බිය විය යුතු නොවේ. යහපත් බැටළු එඬේරා තම ජීවිතය පරදවට තබා වෘකයන්ගෙන් තම රැළට රැකවරණය සලසන්නාක් මෙන් සියලු නපුරු බලවේගවලින් මුදවා අප ආරක්ෂා කර ගැනීමට ජේසුස් වහන්සේ බලවත් ව හා ප්‍රේමණීය ව සිටින බැවිනි.

හඳුනා ගනිමු

ජේසුස් වහන්සේගේ රැළෙන් අප ඉවත් කිරීම සඳහා අද සමාජයේ පවතින නපුරු බලවේග කවරේ දී යි පංතියේ සාකච්ඡා කරමින් හඳුනා ගනිමු.

සිතන්නට යමක්....

බැටළු එඬේරා මහත් සෙනෙහසින් කටයුතු කරනුයේ තම රැළ වෙනුවෙනි.

එහෙත් ජේසුස් වහන්සේ යහපත් එඬේරාණන් වනුයේ උන්වහන්සේ කෙරෙහි අදහන අය කෙරෙහි පමණක් ද?

ශුද්ධ බයිබලයෙන් ඒ පිළිබඳ ව විමසා බලමු.

"තවද මේ බැලුව යයිනි නොවූ අන් බැටළුවෝ ද මට ඇත්තාහ. මා ඔවුන් ද ගෙන ආ යුතු ය. ඔවුහු මාගේ හඬට ඇහුවකන් දෙති. මෙසේ එක බැලුක් ද, එක එකේච්චක් ද වන්නාහ.

ශු. ජෝහාන් 10 : 16

ජේසුස් වහන්සේගේ රැළට අයත් වන කිතුනුවන් ලෙස අපි ආශීර්වාද ලත් පිරිසක් බව විශ්වාස කරමු. එය එසේ ම වේ. එසේ ම දේව කැමැත්ත වනුයේ මේ වන විට උන්වහන්සේගේ රැළට අයත් නොවන අය ද මෙම ආශීර්වාද ලත් රැළට එකතු කර ගැනීම ය. අවසානයේ ජේසුස් වහන්සේ තුළ එක ම රැළක් ලෙස ලොව සෑම දෙන එකතු වීම ය.

එය කළ හැකි වනුයේ කෙසේ ද?

යහපත් එඬේරාගේ භූමිකාව තම ජීවිතාදර්ශයෙන් මැනැවින් ඉටුකළ ජේසුස් වහන්සේ, කුරුසි පත් වීමට පෙර සිය එඬේරත්වය තම ශ්‍රාවකයන් වෙත පැවරූ සේක. එනිසා මේ වන විට ජේසුස් වහන්සේගේ ශ්‍රාවකයන් ව සිටින අපහට ද එම එඬේරත්වයේ වගකීම නිතැතින් ම පැවරී ඇත. ඒ මෙලෙසිනි.

“ඔබ බබව පලුන් ආඥාවක් දෙව්.
 එකිනෙකාට ප්‍රේම කරන්න. ඔබට ප්‍රේම කළාක් වෙත්
 බබත් එකිනෙකාට ප්‍රේම කරන්න.
 බබ එකිනෙකාට ප්‍රේම කරන්නාහු නව්,
 එයින් බබ ආගේ ශ්‍රාවකයන් බව සියල්ලෝ දැන ගනිති”
 ශ. රෝහාන් 13 : 34.35

හුදෙක් “ප්‍රේමය” මත පිහිටමින් තම ඉගැන්වීම් මගින් මෙන් ම ජීවිතාදර්ශයෙන් ද යහපත් එඬේරෙකු ලෙස කටයුතු කළ ජේසුස් වහන්සේගේ ශ්‍රාවකයන් වන අපට, මේ වන විට උන්වහන්සේගේ රැළට අයත් නොවන ජනතාව, ජේසුස් වහන්සේගේ රැළට ගෙන ආ හැකි වන්නේ ජේසුස් වහන්සේ අපට දැක්වූ ප්‍රේමය එලෙසින් ම අප විසින් අන් අය වෙත දක්වනු ලැබීමෙනි. කිතුනු අපගේ යහප්විත පැවැත්මෙන් අන් අය වෙත ජේසුස් වහන්සේ හඳුනා ගන්නට සැලැස්වීම උන්වහන්සේගේ කැමැත්ත වේ.

ජේසුස් වහන්සේ අප වෙත දැක්වූ ප්‍රේමය කෙබඳු වී ද?

“ආ පියාණන් ඔබට ප්‍රේම කරන්නේ, ඔබ නැවත ලබන පිණිස ඔබගේ දිවි පුදුකරන බැවිනි. කිසිවෙක් එය වගෙන් පැහැර නොගනිති. ඔබගේ ඔබ කැමැත්තෙන් එය පුදුවේ. එය පුදන්නට ඔබ බලය තිබේ. එය යළි ලබන්නට ද ඔබ බලය තිබේ. ඒ නියමය ඔබගේ පියාණන් විහන්සේගෙන් ම ඔබ ලදීවේ.”
 ශ. රෝහාන් 10 : 17.18

මෙලෙස කිසිදු පවතින් වියුක්ත වූ ජේසුස් වහන්සේ තම කැමැත්තෙන් ම තමකම නිසා අප වෙනුවෙන් සිය දිවි කැප කළේ මනුෂ්‍යයා කෙරෙහි වූ අපමණ ප්‍රේමය නිසාවෙනි.

දුවිල්ලෙන් මවන ලද ව, දෙවි සම්ඳාණන් වහන්සේ විසින් තමන් වහන්සේගේ ජීවන හුස්ම එකතු කිරීමෙන් නිර්මාණය කරන ලද මනුෂ්‍යයා, උන්වහන්සේ වෙනුවට පාපය තෝරා ගැනීම නිසා “සඳහන ජීවනය” තමන් විසින් ම අහිමි කරගන්නා ලදී. නමුත් “පියෙකු දරුවෙකුට අනුකම්පා කරන්නා සේ, සම්ඳාණෝ තමන් කෙරෙහි ගරු බිය ඇත්තන්ට අනුකම්පා කරන සේක” යන්න සනාථ කරමින්, දෙවි සම්ඳාණන් වහන්සේ මාංසවත් ව ජේසුස් වහන්සේ ලෙසින් මිනිස් වෙස් ගෙන මෙලොවට වැඩම කර, ස්වකැමැත්තෙන් ම අප උදෙසා සිය දිවි පුද “සඳහන ජීවනය” අපහට නැවත හිමි කර දුන් සේක.



ජේසුස් වහන්සේ පෙන්වූ කළ පරිපූරණ දේව ප්‍රේමය පිළිබඳ ව ගීතාවලිය ඉදිරිපත් කරන කරුණු කීපයකි.

“මිනිස් ජීවිතය සදකාලික නොවනමුත් මිනිසා කෙරෙහි දේව ප්‍රේමය සදකල් පවතී. දෙවිදුන්ගේ තිර පෙම පරම්පරාවෙන් පරම්පරාවට නොබිඳී පවතී. එම නිසා දේව ප්‍රේමය ලැබීමට අප නිරන්තරයෙන් ම දෙවියන් වහන්සේට භය පක්ෂපාතී ව හා ධර්මිෂ්ඨ ව සිටිය යුතු ය.

ක්‍රියාකාරකම

1. යහපත් බැටළු එඬේරෙකු සතු ගුණාංග ලැයිස්තුවක් පිළියෙල කරන්න.
2. ඒ එක් එක් ගුණාංගය ප්‍රේමණීය වූ ජේසුස් වහන්සේගේ ගුණාංග හා සමග ගළපන්න.